



第二届青奥会 在南京隆重开幕

(上接一版)“晴朗在夏日星空,我与世界青春相逢。未来之星从眼前升起,让快乐分享感动……”青年歌唱家雷佳深情唱起南京青奥会会歌《梦无止境》。伴着歌声,骑自行车的少年从四面八方涌进场地,大型文艺表演《点亮未来》精彩呈现。

表演分为序曲《青春》、《追梦》、《筑梦》、《圆梦》四个部分,讲述了一个关于中国梦、世界梦和青春梦的故事。《追梦》篇章以汉字、青铜器、青花瓷、丝绸之路四种元素如梦如幻地勾勒出古老中华文明的博大气象,表达出上下五千年中华民族对和平、和谐、和睦的追求和向往;《筑梦》通过柔美的空中旋转舞蹈,展现了青年人勇攀高峰、构筑梦想的精神和勇气;《圆梦》篇章里,近千名五大洲青少年相聚在场地中央,载歌载舞,共圆和平美好的“世界梦”。气势恢宏、寓意深刻的精彩表演,深深打动了现场观众。

21时49分,激动人心的主火炬点燃仪式开始。在过去4个多月里,取自希腊奥林匹亚的青奥圣火经过实体和网络虚拟传递,先后在204个国家和地区进行传递,历经太空、深海和南极,最终抵达南京奥体中心体育场。

在万众瞩目下,多次荣获羽毛球奥运会冠军和世界冠军的林丹、两届冬奥会女子短道速滑金牌获得者周洋、伦敦奥运会乒乓球男子单打和团体冠军张继科、首届新加坡青奥会6块游泳金牌得主唐奕、伦敦奥运会男子20公里竞走金牌获得者陈定、伦敦奥运会女子跳水单人10米台和双人10米台冠军陈若琳等6名中国运动健儿高举火炬在体育场内接力传递,全场观众报以热烈掌声。

场地上,一个巨型天文望远镜与巨大的浑天仪遥遥相对。最后一棒火炬手、江苏籍运动员陈若琳登上天文望远镜下方的传送平台,与“青春活力”奔跑者方阵一起行进至浑天仪前。陈若琳用手中的火炬点燃浑天仪,瞬间,火星四溅,层层点亮的火焰在浑天仪顶端如流星般飞向主火炬台,青奥会圣火熊熊点燃。南京奥体中心体育场沸腾了。

出席开幕式的外方贵宾有:新加坡总统陈庆炎、布隆迪总统恩库伦齐扎和夫人、斐济总统苏拉蒂蒂、马尔代夫总统亚明、黑山总统武亚诺维奇和夫人、摩纳哥国家元首阿尔贝二世亲王、瓦努阿图总理纳图曼和夫人、联合国秘书长潘基文、国际奥委会名誉主席雅克·罗格和夫人等。

出席开幕式的中方领导人还有:王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、严雱琪、杨洁篪、郭声琨、刘鹤峰和中央军委委员房峰辉。

青奥会是在前国际奥委会主席罗格倡议下创办的,旨在在年轻一代中传播奥林匹克价值和理念。南京青奥会设28个大项222个小项的比赛,比第一届增加高尔夫球和橄榄球两个大项。为了鼓励合作,组委会在12个大项中设置了15个跨国家和地区的混合团体小项。此外,青奥会还安排有20项文化教育活动。

南京青奥会将于8月28日闭幕。

青春点亮未来

——南京青奥会开幕式文艺演出侧记

新华社记者 刘巍巍 李 嘉



8月16日,第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式在南京奥林匹克中心举行。图为开幕式现场。

长江之滨,石头城下,翻滚的热浪直冲紫云霄,一辆辆色彩绚丽的单车披星戴月。随着追梦者手中的浑天仪轻轻转动,斗转星移,时光飞逝,天体科学仪器纷至沓来,巨大的天文望远镜“睁大了眼睛”,一场关于逐梦的故事拉开了南京青奥会开幕式文艺演出的帷幕。

这是一群执着的追梦少年。与中国古代神话中的夸父一样,不达梦想,他们永远不会停下青春的脚步。这亦是五千年代代求索人的生动写照,当巨型望远镜的光束定格,一条时空走廊将历史、现实和未来瞬间神奇融通,50个世纪追梦者的身影点燃了长江之畔的华美夜空。

浩瀚星空里,一个个方块字将古老东方的神秘和风情尽情阐释;广袤大地上,古法铸造的青铜浑天仪再现人间;青花瓷和云锦,在驼铃声又一次踏上望里繁华的丝绸之路;巨型船队破浪扬帆,600多年前从南京起航的郑和宝船,再一次起锚,沿海上丝绸之路播撒和平友谊的种子。

梦想不灭,薪火相传。炎黄子孙的中国梦,如同火炬传递般,一棒棒交付当代中国青年手中。在“未来之光”的召唤下,青春追梦者的脚步越跑越快,久远而鲜活的中国梦和青春梦在金陵之夜不期而遇,激情四射。

数百名青年不断向场地中央聚集,他们忽然间腾空而起,带着闪耀

光芒层层攀登,一座“筑梦之塔”拔地而起,象征攀登梦想高峰的“浑天仪”在掌间传递,流转在“筑梦之塔”的尖顶,映照出最耀眼的梦想光芒。

“筑梦之塔”颜色形态变幻莫测,忽而舒展,忽而内敛,正如每个人的梦想各异,色彩纷呈,观众看到了青年们从梦想到行动的“筑梦”过程,青春之光灿烂四射。

这是一届属于青年人的盛会,未来12天里,来自世界各国的青少年运动员们将在古都南京携手完成他们梦想中的“成人礼”筑梦。无论比赛成败,他们都将种下受益终生的友谊之果;无论输赢如何,他们都将当战之无愧成为战胜自我的强者。

这是青奥会存在的理由。竞赛和文教活动,是青奥会的双翼,翅膀共同震动,才能扬起追梦、筑梦、圆梦的风帆,架起五大洲青少年沟通交流的桥梁。

在《爱之交响》的琴声流淌中,巨大的地球影像浮现而出,曼妙的音符逐渐勾勒出信息时代触手可及的“地球村”。五大洲青年汇聚到一起,他们手中的浑天仪唤醒了和巨型望远镜遥遥相对的巨型浑天仪,望远镜前侧出现了明亮的奥运五环。

梦想在这一刻照进现实。经过4年多的精心筹备,南京青奥会迎来了最激动人心的时刻。大屏幕上,3个多月前在希腊雅典取得的圣火火

种,经过最具青年特色的网络火炬传递,走遍全球204个国家和地区,登上月球、潜入深海,终于来到了这里。

林丹、周洋、张继科、唐奕、陈定、陈若琳6位优秀运动员在场内开始最后6棒火炬传递。最后一棒火炬手陈若琳登上巨型天文望远镜操作台,她大步向前跑将火炬带向巨型浑天仪,点火仪式迎来高潮。陈若琳用火炬点燃了浑天仪,瞬间,火星四溅,层层点亮的火焰最后在浑天仪顶端如流星般飞向火炬台,奥运圣火熊熊点燃!

“时间在追赶未来,脚步跟随梦想加快……”青年歌手张靓颖、张杰,与韩国人气明星金秀贤、俄罗斯歌手噶丽娅共同唱响开幕式主题曲《点亮未来》,全场瞬间化作欢乐的海洋。

这个夜晚,中国梦、青春梦、世界梦在这里碰撞,也将从这里起航。全世界青年在这一刻呼喊出最豪迈的青春宣言:“现在就是未来,青春不再等待,我的心必将照耀时代,我用青春点亮未来。”

新华社南京8月16日电



巴赫 让更多人结交朋友 让懒人远离电视

本报南京专电(记者 陈凯)昨天下午,南京青奥会国际奥委会新闻发布会在南京奥体中心新闻发布厅举行。国际奥委会主席巴赫出席并回答记者提问。对于南京青奥会,巴赫表示充满期待,他希望更多的运动员通过本届青奥会彼此结交朋友,了解世界多元文化。他也希望借助本届青奥会的影响,会有更多的中国年轻人参加体育,尤其是让那些一天到晚坐在沙发上看电视的懒人能够体验体育,参与其中。

南京青奥会众多比赛项目虽然今天才开始陆续进行,但巴赫已经提前感受到了青奥会的气氛,他开心地说:“昨天我去了青奥村,特别高兴从入村第一分钟开始,看到的就是一片笑脸。各国运动员互动交流,观看文化教育展厅站台,氛围非常好,充满喜悦。欢迎晚会结束以后,运动员们又自行组织派对,充分显示他们在这里是何等轻松自如。青奥会其实就应该就是这样,本身除了竞赛外,含义还更广,让更多年轻运动员成为朋友,让彼此了解世界的多元文化。”

巴赫做运动员时是一位非常出色的击剑运动员,当有记者问他是否有兴趣中国的剑术时,巴赫开起了玩笑:“估计我只能看看武术选手现场的表现,对我来说,这些选手做出的动作太危险了。真要是交手的话,我应该恳请这些选手放我一马,我绝对达不到他们的水准。”

在回答记者有关青奥会还将举办几届的问题时,巴赫满怀信心地说:“南京青奥会后,我们还将再举办3届青奥会。当然世界上没有十全十美的事情,南京青奥会后,我们将看看还有哪些不足。不过目前最重要的事情就是确保南京青奥会圆满成功。”

青奥会今日全面开赛

本报南京专电(记者 陈凯)随着南京青奥会的开幕,本届赛事开幕式后的各项比赛也将于今日点燃战火。与奥运会开幕式后的首金往往产生于女子10米气步枪项目不同,南京青奥会的首金将在女子铁人三项中产生。中国代表团将派出1998年出生的小将冯竟爽参赛。与奥运会最大的不同是,青奥会的初衷就是参与和快乐,因此冯竟爽并没有什么“拿下首金”的硬性指标,只要开心就好。

本届青奥会铁人三项比赛将在南京市风景秀丽的玄武湖举行。中国体育代表团派出的小将冯竟爽尽管只有16岁,但她却已经参加过大大小小几十场比赛,不仅拿过全国冠军,还在今年的铁人三项亚锦赛青少年组比赛中获得第三名,有“钢铁少女”之称。

维族高妹任中国代表团旗手

本报南京专电(记者 陈凯)昨晚,南京青奥会开幕式上,担任中国体育代表团的旗手引人注目。她就是维吾尔族女篮选手、身高1米92的迪拉娜。身材高挑、面容姣好的维族高妹,给现场观众留下了深刻印象。

据了解,迪拉娜今年17岁,广州女子篮球队队员。2011年第七届全国城市运动会女子篮球冠军。2011年10月20日,在江西南昌大学科技学院体育馆进行的第七届全国城市运动会女子篮球U16级小组赛中,迪拉娜率队以78:50击败上海奉贤队,身高1米92的迪拉娜出战32分钟,为广州队贡献了23分和8个篮板,外加4次抢断,并以场均22分和10.5个篮板的场均“两双”成绩,成为开赛5轮的得分和篮板“双冠王”。上赛季,首次出战全国女篮甲级联赛(WCBA)的迪拉娜便随山西女篮拿到总冠军。

谈及成为中国代表团旗手的感受,迪拉娜有些腼腆地说:“真的没想到会是我,我非常骄傲!本届青奥会我一定会努力表现,希望能有机会进入国家队,当然还要尽可能多地与大家交流文化。”

少林小子空中“筑梦”



青奥会开幕式上,塔沟武校学员表演《筑梦》。

本报南京专电(记者 刘超峰文/图)昨天晚上,第二届夏季青年奥林匹克运动会在南京精彩开幕,作为本届开幕式的重要演出团队,河南少林塔沟武校988名学员参加《追梦》、《筑梦》、《圆梦》三个篇章的演出,尤其是压轴节目第二篇章《筑梦》的表演,少林小子在高空中的旋转舞蹈展示,被誉为本届开幕式最大的惊喜和震撼。

本届青奥会开幕式是第一次在国际舞台上用文艺形式,生动形象地诠释、演绎青春版的中国梦。塔沟武校520名学员表演的《筑梦》节目作为最大亮点,凝聚了陈维亚总导演、导演团队和塔沟武校最大的心血,也是难度最大、投入时间最多、花费精力最多、最担惊受怕的节目。10分钟的演出时间里,空中特技和地面上演员通过不断变幻,每一次组成不同的造型,都点燃现场观众的激情和欢呼声。

在表演中,塔沟武校120名演员在空中进行翻滚、奔跑、倒立、俯冲等动作,瞬间组成青春火焰、青春之心、筑梦之塔等造型,地面上的400名演员则配合空中组成了瀑布、满天星、万马奔腾、漩涡等造型,现场感十分强烈,不断引来观众的掌声。

据塔沟武校总教练刘海科介绍,除此之外,他们还参加了开幕式太极、追梦人、浑天仪、和平之翼、砺砺车、奥运五环等节目的演出。同时,唯一一名代表河南参赛的散打选手李亚各也来自塔沟武校。“我们要全方位参与,努力为青奥会做贡献。”刘海科说到。

拉日铁路昨发出首趟客车

“世界屋脊”发展再添新翼

据新华社拉萨8月16日电(记者 王军 范世辉)16日上午9时,拉日铁路首趟客车K9821次列车从拉萨火车站发出,这意味着青藏铁路的首条延伸线拉日铁路正式通车运营,“世界屋脊”经济社会发展再添新翼。

据拉萨火车站站长赵海林介绍,K9821次列车是拉日铁路发出的首趟列车,该车共有14节客运车厢,将途经协荣、曲水县、尼木、仁布站停车。“首趟列车的票虽然昨天才开始出售,但是今天乘车的旅客有828名,上座率达到了惊人的99%。”

连接拉萨和西藏第二大城市日喀则的拉日铁路于2010年开工建设,全长251公里,全线设萨南、曲水、日喀则等14个车站。设计列车运行时速不低于120公里,这意味着从拉萨到日喀则的时间,将从此前的4小时左右缩短为约2小时。

日喀则市是藏西南名城,旅游资源丰富,既有历代班禅大师驻锡地——扎什伦布寺和被誉为“第二敦煌”的萨迦寺等人类文化遗产,也有珠穆朗玛峰、卡若拉冰川等自然景观。由于交通不便等原因,旅游发展一度落后于林芝和拉萨两地。

西藏旅游总公司总经理、旅行社协会会长黄利华说:“随着拉日铁路正式通车运营,日喀则旅游业也会借通车之机迎来黄金发展期。”

鸡西煤矿透水事故 矿主涉嫌瞒报被刑拘

据新华社黑龙江鸡西8月16日电(记者 梁冬)记者从黑龙江鸡西煤矿透水事故现场了解到,因涉嫌瞒报被困工人数,发生事故的安全副矿长和值班矿长已被刑事拘留。

14日13时10分,鸡西市城子河区安之顺煤矿发生透水事故。当时,矿方故意隐瞒井下遇险工人数,上报井下被困人员为9人。当地安全生产监管部门抵达事故现场后,根据部分升井矿工反映的情况,对矿方提供的信息产生了怀疑,通过调集当地公安力量,对矿方主要负责人进行突击审讯,同时核查工人考勤表和矿灯数量。最终,调查人员判定:安之顺煤矿当班下井人数56人,事故发生后经救援,目前已先后有40人成功获救升井,仍有16人被困井下。

据了解,事发矿井为私人煤矿,设计生产能力为6万吨,证照齐全。目前矿方的财产和账户已被冻结。

记者从黑龙江鸡西“8·14”煤矿透水事故救援指挥部了解到,随着排水能力的增加,井下水面开始加速下降,救援工作进入清淤阶段。但由于井下冒顶严重,救援空间狭小,清淤工作仍面临较大困难,尚无法判断被困人员生还机遇。

安理会应对伊叙极端组织 欧盟加大对伊危机干预力度

联合国安理会15日一致通过决议,决定采取措施切断伊拉克和叙利亚极端组织的资金和外来武装分子来源,并将6名相关人员列入制裁名单。

决议将与极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”和“支持阵线”有关的赛义德·阿里夫等6人列入“基地”组织制裁名单,他们将受到国际旅行禁令、资金冻结、武器禁运等制裁。决议表示,安理会愿考虑将为上述极端团体提供支持的个人和团体,包括利用互联网和社交媒体等为其开展筹资、提供武器、招募人员者列入制裁名单。

决议同时促请所有会员国阻止外国恐怖主义战斗人员、军火等物资流入上述极端团体,并要求各国禁止其国民及领土内的任何人向上述极端团体提供资金等。

欧盟外长15日决定继续对伊拉克提供人道主义援助,支持成员国向伊拉克库尔德人提供武器援助,号召伊拉克邻国加入反对伊斯兰极端组织的统一阵营。

新华社特稿

菲反政府武装宣布联手“伊黎” 伊拉克逊尼派愿与新政府合作

菲律宾反政府武装“邦萨摩洛伊斯兰自由战士”15日宣布效忠在叙利亚和伊拉克活动的宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)。

另一支反政府组织阿布沙耶夫武装早些时候宣布支持“伊黎”武装。

伊拉克总理努里·马利基宣布放弃连任后,逊尼派15日表示,愿意有条件加入候任总理海德尔·阿巴迪组建的政府。

获得逊尼派部落支持,是遏制乃至击退逊尼派宗教极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(“伊黎”武装)在伊拉克凶猛攻势的重要条件之一。

新华社特稿

涉嫌窃MH370航班乘客账户 马来西亚夫妻被捕

马来西亚警方15日说,一名在银行工作的女子及其丈夫涉嫌从马来西亚航空公司MH370失踪航班4名乘客的账户中窃取数万美元,被警方逮捕。

警方分管商业刑事犯罪的官员伊扎尼·阿布鲁·加尼说,那名女子在一家银行工作10年,涉嫌从MH370航班两名马来西亚乘客和两名中国乘客的账户中转出大约11万林吉特(约合3.5万美元),14日下午在位于马来西亚首都吉隆坡郊区的家中落网。她33岁的丈夫同一天在吉隆坡郊区另一处地点被捕。

由吉隆坡飞往北京的马航MH370航班3月8日凌晨与地面失去联系。客机搭载12名机组人员和227名乘客,包括154名中国乘客,至今下落不明。

新华社特稿

德国情报机构“窃听”希拉里

德国多家媒体15日报道,德国情报机构至少有一次窃听到时任美国国务卿希拉里·克林顿的私下谈话。

德国《南德意志报》、北德意志广播电视台和西德意志广播电视台等三家媒体同一天报道了上述消息,称希拉里私下谈话遭德国情报人员窃听时,她正在一趟美国政府专机上,身份是美国国务卿。报道没有透露谈话内容和窃听发生的具体时间。

7月初,德国联邦情报局一名雇员因涉嫌以“双面间谍”身份向美国中情局(CIA)提供情报而被逮捕。这名真实姓名为“马库斯·R”的31岁间谍主动与CIA联系,提供超过200份机密情报,其中就包括德国窃听希拉里谈话的内容。

德国政府和美国白宫官员15日均拒绝就希拉里谈话遭窃听一事发表评论。

新华社特稿